



# 传承红色基因 激励学子前行

山东工商学院积极挖掘红色历史资源,让经典走进课堂成为红色教科书

## 组建宣讲团走进中小学 传播“密运史实”

6月18日下午,山东工商学院在学术会堂举行“传播密运史实,百团百校宣讲”活动出征仪式。

“黄金密运”是发生在抗日战争和解放战争时期的故事。胶东儿女为党筹金、舍生忘死、密运黄金支援延安,才有了“人金共存亡,宁丢性命,不丢黄金”的动人事迹,生动诠释了胶东儿女对党无比忠诚、视死如归的大无畏精神。

本次山东工商学院“传播密运史实,百团百校宣讲”活动,计划走进烟台市中小学,讲述“黄金密运”的故事,弘扬革命精神,努力将胶东半岛“黄金密运”的历史传播开来。

山东工商学院党委高度重视本次活动,强化领导、精心组织、狠抓落实。学校团委、创新创业学院、金融学院等部门牵头,全校12个二级学院积极参与,活动如火如荼地开展起来。学校从上千名报名参加宣讲的同学中,选拔出312名优秀学子,组成了100个宣讲团。在经过“黄金密运”党史、安全、礼仪等方面的专业培训后,宣讲团成员在各二级学院负责老师的带领下,奔赴烟台市100所中小学,开始宣讲活动。

截至6月30日,百场宣讲圆满完成。烟台二中、牟平一中、葡萄山小学等学校纷纷在各自的微信公众号发布活动稿件,对活动给予高度评价。胶东军民为党筹金、

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李楠楠 通讯员 徐启英 曹凤杰 王敬

胶东抗日根据地是山东红色革命的发祥地之一,涌现出“地雷战”、“乳娘”、海上先遣支队、北海银行、黄金密运等一个个红色经典,创造和形成了具有鲜明地域特色的胶东红色文化。植根胶东地区的山东工商学院,积极挖掘红色历史资源,提炼“四史”教育主题,让红色精神成为激励学子前行的源动力。

舍生忘死,密运黄金征途上历尽艰险、无怨无悔的动人壮举,在烟台大地传播开来,诠释了胶东军民的崇高情怀,谱写了胶东革命的崭新乐章。活动的圆满完成,对于传承发展红色文化资源,丰富胶东革命精神的内涵具有重要意义。下一步,山东工商学院将努力在全国范围内打造一堂学习“黄金密运”红色历史、弘扬胶东革命精神的思政大课。

## “三个融入”将胶东红色历史融入思政课教学

学校坚持“走出去,请进来”相结合,搭建互动联动平台。学校工商管理学院积极探索党史学习教育新模式,以“请进来、走出去、做起来、沉下去”的方式,多层次、多角度、多途径地推动党史学习教育工作走心走“新”。组织师生分批次赴胶东党性教育基地参观,目前已开展3次,共150余人参与党史现场教育:清明节前夕组织教师党员、研究生党员赴烟台山抗日烈士纪念碑、胶东革命纪念馆开展“缅怀革命先烈 传承革命精神”党史现场教育活动;组织师生员工赴养马岛胶东红色文

化陈列馆开展“传承红色基因,弘扬革命精神”党史学习教育;五一劳动节前组织党员发展对象赴栖霞市衣家村参观学习。开展走进企业学习党史知识活动,4月份组织学院教职工及学生代表走进高新区企业,参观智慧工厂,了解企业文化,在企业“学习一堂党史微课”,了解企业在党的领导下改革创新艰苦创业的历程,引导广大师生勇于担当、善于作为,立足本职岗位做贡献,真正做到学党史,悟思想,办实事,开新局。为深入推进理论研究,提升学科建设质量,深挖企业管理中的党史素材,将专业教育与四史教育相结合,学校开设“工商管理大讲堂”,开创“企业家+学者”讲座模式。目前已经邀请东方电子集团党委书记、董事长杨恒坤研究员和学校客座教授、对外经济贸易大学博士生导师吴剑峰老师现场讲座。

学校马克思主义学院副院长邓云带领胶东红色文化研究中心团队,将胶东红色历史融入思政课教学,探索思政课实践教学改革的新思路。主要是通过学科渗透、文本转化、实践活动等路径,构建起“理论+实践+网络”立体化

教学模式,做到了“三个融入”:即融入课堂主渠道,例如在“中国近现代史纲要”课教学中,用海阳地雷战呈现游击战丰富了抗日作战形式;融入实践教学,指导学生调研团队完成了《解放战争中的烟台——支前与群众路线的调查研究》等专题调研报告;融入校园文化活动,充分利用新媒体手段,运用“学习强国”“胶东党史”微信公众号平台,开展了专题学习。三个融入让全校思政课有了活力和亮色。

## 让红色精神成为激励学子前行的源动力

山东工商学院金融学院一批又一批学生、老师、学者,来到红色金融教育基地——招远玲珑金矿博物馆,看、听、写、思,沉浸在“黄金密运”那段特殊的岁月;回到课堂,金融学院刘国栋老师在财商教育特色课程中,成功引入胶东“黄金密运”的故事,将红色金融研究成果应用于教学实践,以景引情,将许多跌宕起伏的故事与现代金融、经济理论相结合,使财经课堂教学变得引人入胜。

学校结合建设“财商教育特

色、开放式高水平财经类大学”的目标,深入挖掘“黄金密运”这段最具金融特色的红色历程,成立专项课题组,开展《红色金融研究(胶东密运黄金)》课题研究,从中探索规律、寻求突破。围绕这一红色历史,课题组挖掘出许多尘封多年的珍贵历史资料,成为还原这段历史研究的有力材料,有力促进了红色基因传承和红色文化教育工作,真正让经典走进课堂,成为最具特色的红色教科书。

红色元素走进课堂,也走进了学生心灵。“金银天然不是货币,但货币天然是金银。这是马克思的经典论述,也是金融学的一项基础理论,然而单纯的课本理论学习难免有些抽象。”金融学院金融2018级3班学生徐邦考说,“通过了解‘黄金密运’则直观感受到黄金对稳定国民经济、抑制通货膨胀等方面有着特殊作用,没想到红色经典还有这么生动的现实意义。”学生们将博物馆的所见所闻与特色课程的所学所知有机结合,把所感所悟用心写出来、画出来,张贴在学院墙上,铭记心中。

山东工商学院以“四史”教育为“圆心”,以各门课程所蕴含的思想政治教育因子为“半径”,将胶东红色文化转化为教学语言,紧贴学生实际协同“画圆”,让思政课上出了活泼的味道,让专业课诠释了思政的理论,实现了思政课与专业课的融会贯通,构建了知行合一、立德树人的闭环,使身边的红色精神成为激励学子前行的源动力。



# 闪电贷招米值 贷有值贷得值

—更有闪电贷优惠券限时大放送—



### 活动时间

2021年6月10日至2021年7月31日

### 活动内容

活动期间,闪电贷招米值受邀客户可领取一张闪电贷优惠券,不同分数段可领取的优惠券对应如下:

闪电贷招米值11000~11499,可领取利率立减券150BP;闪电贷招米值11500~11999,可领取利率立减券120BP;闪电贷招米值12000~12499,可领取利率立减券100BP;闪电贷招米值12500~12999,可领取利率立减券80BP;闪电贷招米值13000~14999,可领取利率立减券50BP;闪电贷招米值15000~17999,可领取利息优惠券250元;闪电贷招米值18000~20000,可领取利息优惠券200元;

注:BP是指基点(Basis Point),100BP等于年化利率(单利)1%;利率立减券暂不可用于质押闪、云车贷产品。

闪电贷招米值是招商银行根据您的资产情况、信用历史、公积金社保等缴纳情况及您在我行的活跃度等数据,给予您的闪电贷贷款资质评分。闪电贷招米值越高,说明您在招商银行的个人贷款资质越好,享受的权益也越多哦!



扫码立即参与



因您而变